

# 习近平向第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月16日电 5月16日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席巴林国王哈马德致贺信,祝贺第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在麦纳召开。习近平指出,阿盟长期致力于推动阿拉伯世界联合自强,促进中东地区和平稳定发展。近年来,面对世界之变、时代之变、历史之变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,坚守公平正义,维护地区和平稳定,为“全球南方”加强团结协作、维护共同利益发挥着越来越重要的作用。

伯国家领导人共同出席首届中国-阿拉伯国家峰会,全面规划中阿关系发展蓝图,一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。一年多来,中国和阿拉伯国家政治互信不断深化,务实合作生机勃勃,人文交流丰富多彩,各领域合作取得丰硕成果。着眼未来,中方愿同阿拉伯国家一道,继续弘扬中阿友好精神,建设更高水平的“中阿命运共同体”,为构建人类命运共同体贡献力量。本月底,中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将在北京举行。希望双方以举办第十届部长级会议为契机,进一步深化各领域合作,更好造福中阿两国人民。

# 2023年我国普惠性幼儿园达23.6万所

新华社北京5月16日电 记者16日从教育部获悉,截至2023年,全国幼儿园数量达到27.4万所。其中,普惠性幼儿园(包括公办园和普惠性民办园)达到23.6万所。普惠性幼儿园在园幼儿占比达到90.8%,绝大多数幼儿都能在收费合理的普惠性幼儿园就读。

“为确保幼儿在园身心健康安全,我们多措并举,推动各地各幼儿园依法保教、依法办园。”教育部基础教育司负责人介绍,“我们全面实施县域学前教育普及普惠督导评估和幼儿园办园行为督导评估,压实县级政府发展学前教育责任和幼儿园规范办学责任。截至2023年,153个县顺利通过国家层面督导评估验收,全国所有幼儿园完成一轮评估。”

# 合肥出台房地产新政: 购房单套补贴最高10万元

新华社合肥5月16日电 安徽省合肥市最新出台一系列调整优化房地产政策措施,新政涉及购房补贴、销售政策、二手房流通、住房贷款、首套房认定等多方面,并明确支持“卖旧买新”、推广房票安置,更好满足群众多元化住房需求。

开销售,由企业自主销售;全面取消楼层差价限制,优化价格调整机制。二手房市场方面,合肥将全面实施房源核验,优化资金托管,深入推进带押过户,降低交易成本和风险。

# 斯洛伐克总理遭遇刺杀 暂脱生命危险

斯洛伐克总理罗贝尔特·菲佐15日遭遇刺杀,身中数弹受重伤。副总理托马什·塔拉巴晚些时候说,经过手术,菲佐暂时脱离生命危险。

马图什·舒泰·埃什托克告诉媒体记者:“这次刺杀出于政治动机。袭击者在总统选举后不久作出决定。”

## 连开五枪

菲佐15日下午在位于首都布拉迪斯拉发东北方向将近140公里处的汉德洛瓦镇参加一场政府会议后,走出文化中心楼,与路旁等待的一群支持者握手。

## 动机为何

埃什托克证实,向菲佐开枪的男子被当场逮捕。警方没有公布嫌疑人姓名。



找到辛图拉多年来就欧洲政治局势发表看法的视频,表达对暴力、仇恨、极端主义的担忧,同时反对外来移民。他还在老家发起“反对暴力运动”,称目的是阻止暴力在社会扩散、阻止欧洲发生战争、阻止仇恨传播。这些复杂且看似相互矛盾的背景信息,让刺杀动机更加扑朔迷离。

## 反对暴力

按照路透社等媒体的说法,包括今年总统选举在内,斯洛伐克近年来几场重要选举加剧了国内政治对立和社会分化,俄乌冲突放大了这种对立。

克制,避免事态升级。国会无期限休会。

## 立场变化

菲佐现年59岁,曾是捷克斯洛伐克共产党员,上世纪90年代步入政坛。2006年至2010年、2012年至2018年,菲佐先后担任三届政府总理,是斯洛伐克在职时间最长的政府首脑。

# 道路交通安全 你我一路相伴

常州市道路交通安全委员会办公室公告。关于《注销机动车驾驶证决定书》的送达公告。为确驾驶人自身驾驶安全及公共交通安全,根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第七十九条有关规定,决定注销当事人的机动车驾驶证许可。现公告送达《注销机动车驾驶证决定书》,限被注销机动车驾驶证许可人自公告之日起60日内,到常州市公安局交通警察支队车辆管理所(地址:江苏省常州市天宁区中吴大道1519号)领取《注销机动车驾驶证决定书》(正本),逾期视为送达。如不服本决定,可以在《注销机动车驾驶证许可决定书》送达之日起60日内向常州市人民政府申请行政复议;或者在6个月内向常州市武进区人民法院提起行政诉讼。具体信息详见“常州市公安局”网站(gaj.changzhou.gov.cn)首页之通知公告栏目的《关于<注销机动车驾驶证许可决定书>的送达公告(202405)》。

# 关于公布交通技术监控设备设置地点的公告

根据道路交通安全管理需要,拟在以下道路设置交通技术监控设备,按照《行政处罚法》《道路交通安全法》等法律法规有关要求,现将相关设置地点向社会公布,请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规。

序号	地点	记录交通违法行为	序号	地点	记录交通违法行为
1	富盛二路富盛一路东侧	违法停车	10	夏雷路龙游路西侧	违法停车
2	富盛一路富盛二路北侧	违法停车	11	关河东路和平北路	违法停车
3	富盛一路富盛二路南侧	违法停车	12	关河东路新窑路	违法停车
4	富盛一路河滨东路北侧	违法停车	13	关河东路新窑路东侧	违法停车
5	环西路常运集团西侧	违法停车	14	关河东路新窑路西南角	违法停车
6	环西路沪宁高速铁路北侧	违法停车	15	关河中路002号路灯西侧	违法停车
7	环西路竹林西路南侧	违法停车	16	关河中路006号路灯东侧	违法停车
8	夏雷路富盛一路东侧	违法停车	17	关河中路和平北路西南角	违法停车
9	夏雷路和平中路东侧	违法停车	18	关河中路怡康花园门口	违法停车

# 守规矩 讲文明 控风险 促畅安

销户公示。由江苏中政建设工程有限公司承建的九州舜山学农营地项目工程,已竣工验收且农民工工资已发放完毕,拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示日期:2024年5月17日至6月27日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。江苏中政建设工程有限公司 2024年5月17日

声明作废(销户公示) 86603740。△天安数码城有限公司遗失销售不动产统一发票,票号:53607170,声明作废。△卜雅倩遗失警官证,证件编号:056570,声明作废。△常州旺町贸易有限公司遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。

# 韩国拟修订法律管控电子烟

在韩国,随着电子烟在青少年群体中日益流行,不少人表示担忧。韩国官员15日说,政府打算推动修订相关法案,加强对电子烟的管控。

韩国社援引多名政府官员的话报道,韩国保健福祉部和企划财政部打算推动修订烟草法案,把合成尼古丁纳入烟草范畴。按照韩国现行法律,合成尼古丁不属于烟草,因此含合成尼古丁的电子烟不受烟草法案约束。

会受到法律惩罚,这些状况必须改变。2023年,韩国烟草类销售额中电子烟占比达到16.9%。新华社微特稿

# 习近平同普京共同会见记者

(上接1版)不断深化政治互信,尊重各自选择的发展道路,在相互坚定支持中实现各自发展振兴。二是坚持以合作共赢为动力,构建中俄互惠互利新格局。去年,中俄双边贸易额超过2400亿美元,比10年前增长了近1.7倍。这是中俄两国不断深化全方位互利合作的一个缩影。我同普京总统一致认为,要积极探索两国利益汇合点,发挥各自优势,深化利益交融,实现彼此成就。要进一步优化合作结构,巩固好经贸等传统领域合作良好势头,支持搭建基础科学研究平台网络,持续释放前沿领域合作潜能,加强口岸和交通物流合作,维护全球产业链供应链稳定。

四是坚持以战略协作为支撑,引领全球治理正确方向。双方坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边平台密切协调配合,以真正的多边主义推进世界多极化和经济全球化。今年,俄罗斯担任金砖国家轮值主席国,年内中方将接任上海合作组织轮值主席国,双方将相互支持彼此主席国工作,构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,团结壮大“全球南方”。

世友好和全方位合作已经汇聚成双方不畏风雨、不断前行的强大动力。站在新的历史起点上,中俄双方将始终坚守初心、协力担当,为两国人民带来更多福祉,为世界安全稳定作出更大贡献。普京表示,去年习近平主席连任后不久对俄罗斯进行国事访问,我此次连任后将中国作为首访国家,再次表明中俄关系的特殊性和高水平,以及俄中双方对于进一步深化全面战略合作伙伴关系的高度重视。俄中建交75年来,两国关系已经发展成为大国、邻国发展伙伴关系的典范,两国合作内容丰富,成果丰硕。我同习近平主席保持了密切沟通和良好关系,我们双方对于俄中关系的现状表示满意,对于未来合作充满信心。俄罗斯将中国作为长期可靠的合作伙伴,愿同中方持续拓展政治、经济、文化、教育、安全等领域合作,办好“俄中文化年”,深化人文交流。俄中在国际舞台上保持紧密协作,共同致力于推动建立更加民主的多极化世界秩序,愿继续加强与金砖国家、上海合作组织等框架内合作以及重大国际地区问题上的沟通,促进地区和世界和平发展。蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等出席。

常报热线 新闻 88066021 发行 86602046 广告 86603740 印务 86603791